

阿富汗西北部发生强震

死亡人数升至2053人 近万人受伤



▲10月7日,在阿富汗赫拉特省,受灾民众躺在地上休息。
▶10月7日,在阿富汗赫拉特省,一名老人坐在自家坍塌的房屋前。

新华社喀布尔10月8日电(记者 赵家淞)阿富汗临时政府国家灾难管理和人道主义事务部发言人贾南·赛义克8日告诉记者,阿西北部7日发生的地震已导致2053人死亡,另有超过9200人受伤。

据中国地震台网测定,阿西北部7日发生两次6.2级地震,震源深度均为10公里。赛义克说,地震导致赫拉特、巴德吉斯与法拉三个省1340座房屋毁坏。

阿西部赫拉特省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日对记者表示,赫拉特省津达詹区为地震影响最严重地区,目前该区内已有13座村庄被完全摧毁。

津达詹区村民同日告诉记者,地震重灾区的救援工作仍在紧张进行,由于救援设备有限,不少村民与救援人员一起徒手在废墟中挖掘,来寻找幸存者或遇难者遗体。世界卫生组织、阿富汗红新月会等组织机构也已派遣人力前往救灾现场。



现场直击

“绝不会放弃一丝希望”

——走进阿富汗西北部地震重灾区

从阿富汗首都喀布尔向西连夜驱车22小时,记者8日进入前一天发生的6.2级地震震中所在地赫拉特省。阿临时政府国家灾难管理和人道主义事务部发言人贾南·赛义克当天告诉记者,强震已致2053人死亡,另有超过9200人受伤。

沿途,记者看到印有世界卫生组织、阿富汗红新月会等标识的车辆陆续赶往灾区。因连年战乱,喀布尔至赫拉特的公路早已被炸得千疮百孔。

进入赫拉特省境内,随处可见坍塌的土坯房,当地大面积断水断电,通讯信号中断。由于基础设施遭严重损毁,救援力量进入灾区的速度受到限制。

阿临时政府相关部门和赫拉特省政府已紧急调派救援队伍为受灾居民提供物资援助。多个非政府组织也积极参与,并为灾民提供食物、饮用水和临时住所。

在赫拉特省首府赫拉特市一家医院外的街道上,村民侯赛尼正在接受输液治疗,腿上的血迹渗到绷带外。“地震发生的那一刻,伴随着轰隆巨响,我们村子的房屋接连倒塌。幸运的是我的家人在房屋外面,我也躲避及时,只是腿受了伤。”侯赛尼告诉记者。

随着伤亡人数持续上升,赫拉特市的医院已超负荷运转,医护人员和床位均已不足,像侯赛尼一样的非重伤患者只能在街边的地毯或简陋床铺上接受治疗。

距地震发生已过去一天多,居住在赫拉特市区周边和省内其他区域的村民仍在等待救援,他们中有不少人加入了搜救队伍。

在受灾最严重的赫拉特省津达詹区,记者看到遍地的残垣断壁,妇女和儿童聚在空地躲避可能发生的余震。由于缺乏救援设备,男人们与救援人员只能一起徒手在废墟中挖掘,寻找幸存者或遇难者遗体。

赫拉特省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日对记者表示,津达詹区内已有13座村庄被完全摧毁。

村民哈立德说:“我的孩子还在废墟里,我绝对不会放弃一丝希望。”从赫拉特市前来支援的救援人员沙菲乌拉·艾哈迈德说:“我们时不时能听见求救声,救出幸存者的希望还是很大。”

夜幕降临,水、食物和药品等物资陆续运抵灾区,村民们打开应急灯,争分夺秒地开展搜救。

新华社阿富汗津达詹10月8日电

突尼斯对中国游客实施免签入境政策

新华社突尼斯10月7日电(记者 黄灵)突尼斯政府近日决定对来自中国游客实施免签入境政策。

中国驻突尼斯使馆7日发布消息说,根据突尼斯政府的规定,已实施的免签政策适用于自中国境内或境外入境突尼斯的中国个人或团体游客。中国游客在办理登机手续和

入境时需提供酒店订单和符合要求的往返机票。

突尼斯于2017年对中国游客实施免签入境政策,第二年中国游客数量增长了40%左右。新冠疫情发生后,突政府修改了相关入境政策。2023年突尼斯旅游业逐步恢复,入境游客数量和旅游收入大幅

增长。突尼斯旅游部官员此前曾表示,中国市场对突尼斯旅游业具有巨大潜力,希望能吸引更多中国游客来突尼斯。

突尼斯位于非洲北部,毗邻地中海,有“欧洲后花园”美誉。旅游业是突尼斯支柱产业,为该国创造大量收入,提供众多就业机会。

西班牙私企成功发射自研火箭

10月7日,西班牙航空航天运载公司研制的可回收“缪拉-1”火箭从该国西南部一处基地成功发射升空。这家私营企业说,这是欧洲私企首次成功发射自研火箭。

据当地媒体报道,这枚“缪拉-1”火箭约三层楼高,载荷能力为100公斤。7日凌晨,西班牙航空航天运载公司从西班牙西南部韦尔瓦地区一处基地发射该火箭。火箭在飞抵距地表46公里的高度后返回,坠落在韦尔瓦附近的大西洋海域。整个飞行过程持续约5分钟。

西班牙代理首相佩德罗·桑切斯当天在社交媒体发文,庆祝“第一枚百分之百采用西班牙技术的火箭”成功发射。

这是“缪拉-1”火箭经历的第三次发射尝试。今年5月,西班牙航空航天运载公司因天气原因推迟首次发射。6月的第二次发射尝试因技术原因在最后时刻被中止。据新华社电

叙军事学院毕业典礼遭无人机恐袭

已致89人死亡

据新华社报道,叙利亚卫生部6日说,叙中部霍姆斯省一军事学院5日举行毕业典礼时遭无人机袭击事件已致89人死亡,另有277人受伤。遇难者中包括31名妇女和5名儿童。遇难者葬礼6日在霍姆斯省首府霍姆斯市举行。叙防空导弹当天在霍姆斯省上空拦截多架无人机。

叙政府军表示,将全力打击策划和实施该袭击的组织,让其“为此付出高昂代价”。6日起,叙利亚全国将哀悼3天,悼念在此次袭击中遇害的平民和军人。其间,叙全境、驻外使馆和外交机构降半旗志哀。

视频显示,袭击发生后地上横七竖

八躺着多人,救援人员忙着将伤者送医。而不断抖动的镜头似乎也在诉说遭遇袭击后人们的慌乱与不安。叙利亚军方称,武装恐怖组织通过携带爆炸物的无人机发动袭击。当时正值毕业典礼刚结束,受邀参加典礼的多个家庭遭受重创,此外,有数十名士兵受伤。据报道,叙利亚国防部长也出席此次毕业典礼,但在袭击发生前已离开。

袭击发生后,当地军用医院人满为患,民用医院被要求提供协助。叙利亚军方随即发表声明,将此次袭击视为“前所未有的罪行”,将追究袭击策划者和实施者的责任,并让其“为此付出高昂代价”。

目前,没有组织或个人宣布对此次袭击负责。叙国防部表示,策划者是受国际力量支持的某恐怖武装组织,但透露该武装组织更多细节。此外,也有分析认为袭击可能来自国内的反对派。叙利亚军方5日晚对叙西北部伊德利卜省发动炮击和导弹攻击,造成人员伤亡。后者是叙境内唯一完全由反对派武装控制的区域。

联合国秘书长古特雷斯5日通过其发言人发表声明称,对叙利亚军事学院和伊德利卜省遇袭事件深表关切,敦促各方尊重国际法规定的义务,根据国际人道主义法保护平民和民用基础设施。据《新民晚报》

匈牙利前总统绍约姆·拉斯洛去世

新华社布达佩斯10月8日电(记者 陈浩)据匈通社报道,匈牙利前总统绍约姆·拉斯洛8日去世,享年81岁。

绍约姆的秘书处给匈通社的一份声明中说,绍约姆“在长期患病后去世,他以极大的力量、活力和平静承受着病痛”。

绍约姆1942年1月3日生于匈牙利佩奇市,1964年毕业于佩奇大学国家和法律系。他1990年至1998年任匈牙利宪法法院院长,2005年8月至2010年8月任匈牙利总统。

绍约姆任总统期间,匈两国政治互信不断加强,经贸合作快速发展,两国在文化、教育等领域的交流合作日益密切。